



打造医学博士团队，赋能高质量发展

山东省戴庄医院聚焦医疗品质提升，培育“人才森林”结硕果

孔媛媛 通讯员 鲍磊 周倩文 济宁报道

医院要实现高质量发展，学科是基础，人才是关键。山东省戴庄医院历来高度重视人才队伍建设，围绕深入实施新时代人才强院战略，医院党委制定构建了“引育管用”全链条人才服务体系，打造出了高质量发展硬支撑，医疗服务不断提升。在高起点高标准培养创新人才的同时，医院引进的博士高层次人才参与建设现代化人文医院，目前医院已建立了一支“博士聚力团”，博士团队人数已达11名，进一步助力了医院技术创新、学科发展。



广开门路引才，下好人才先手棋

围绕全力构筑人才聚集新高地这一主线，山东省戴庄医院持续强化人才引进、培育、管理、服务工作，搭建起“筑巢引凤”的崭新平台，破解人才缺口瓶颈，同时也让更多群众能“近”享优质医疗。“当时，是医院党委书记来到招聘现场，现场答疑。医院不遗余力地给我们年轻人机会，为我们提供大展拳脚的良好事业发展平台，让我感觉到了真心和暖心。”谈起为何选择山东省戴庄医院，毕业于西南大学基础心理学的李先瑞博士坦言。

医院先进的软硬件、优秀的科研环境以及人才优待服务

政策，也让中南大学毕业的博士孙福萍心动不已。“在这里能够实现自身价值，将临床工作与科研紧密结合起来，探索更为有效的医疗手段和创新治疗方案。”

为提升以人才厚度支撑发展高度，建设一支政治素质好、业务水平高、结构合理的人才梯队，山东省戴庄医院利用校园双选会、空中招聘会等招聘形式，主动与“双一流”高校协调衔接，先后赴17个省市的23所知名高校进行校园宣讲，超前谋划、提前介入、高效沟通、精细引智，确保引进的人才用得上、干得好，



用心用情留才，领跑发展加速度

无论是对招贤纳士的孜孜以求，还是对医疗技术的精益求精，都是源于医疗惠民的那份初心。山东省戴庄医院为做好新时代人才工作，多措并举育才，广开门路引才，守正创新用才，用心用情留才，打造了一支规模适宜、结构合理、素质优良、特色鲜明的人才队伍，为医院的可持续发展奠定了坚实基础。

“医院成立了人才工作领导小组，定期召开人才工作会议，明确人才发展规划，举全院之力，为年轻人创造最好的发展环境。”山东省戴庄医院人力资源部主任鲍磊坦言。医院聚焦加强学科专业建设、提升高精尖科研、实现精细化管理三大目标，通盘考虑、梯次推进，引育一批“进得来、干得好、留得住”的人

才。通过构建“引育管用”全链条人才服务体系，使医院人才结构布局更为合理，人才业务素质能力有效提升，人才政策环境更为优化，为医院争先进位和高质量发展提供人才支撑。目前，医院现有在职职工1136人，其中高级专业技术人员182人，硕士研究生导师15人，博士后、博士、硕士196人。

栽好梧桐树，才能引来金凤凰。为做优引才聚才留才环境，医院发挥党管人才制度优势，建立健全“院领导联系服务高层次人才”机制，与人才保持常态化联系，加强对高层次人才的政治引领和关心关怀，为他们提供宽松的环境和施展的舞台。另一方面，不断完善人才优待服务政策和办法，严格落实各类人才项目

入选者的津贴、配套经费发放工作，解决好配偶安置、个人就医、住房购房等后顾之忧，提高人才薪酬待遇，构建人才诉求一窗受理、人才服务一站供给、人才发展一帮到底的服务闭环，形成优质高效的人才环境。

对人才的态度，折射出一座城市的温度，更彰显医院发展的高度。在人才兴院的清晰规划中，山东省戴庄医院在人才引进培养上不遗余力，且取得了明显成效。一批临床学科在高端专家人才的带领下，优势逐步凸显，学术创新能力大幅提升。下一步，医院将不断开辟高层次人才发展新局面，为患者提供更专业、更精准的医疗服务，为助推区域精神卫生事业蓬勃发展贡献更多智慧和力量。



多措并举育才，打造人才蓄水池

人才，不仅要引得来，更要培养得好。有效推进医院“人才强院”战略，引领建设高质量人才队伍，提升医院医疗整体服务水平，是山东省戴庄医院发展的新引擎。医院坚定不移地走“人才兴院、科技强院”之路，实现以人才建设促科研创新、以科研创新带动学科发展、以学科发展增强医院综合实力，不断形成了自己的特色，展现出自身的亮点。

医学博士钱丽菊，2006年从浙江大学硕士研究生毕业后来到山东省戴庄医院工作，后又取得南京医科大学博士学位，如今担任医院儿童青少年心理科主任，有着丰富临床经验的她，一直将精力放在精神科医疗工作、特色心理治疗等临床服务能力提升和创新管理上。

“提升能力是一个长期的过程，需要不断学习、不断更新知识。随着医院快速发展和人才队伍的不断扩大，除了持续提高专业素养之外，还要加强科室团队的建设，才可以承担更多社会职能，为更多受心理问题困扰的孩子提供帮助。”钱丽菊坦言，作为山东省临床精品特色专科，科室一直追求发展，注重人才培养，并为科室人才的发展提供机会和条件，不断提高对患儿和家属的有效高质量服务。

儿童青少年心理科以心理咨询和治疗为特色，设有标准化的个体心理咨询室、游戏治疗室、沙盘治疗室、团体治疗室、阅读室等。科室日常开展的松弛治疗、沙盘心理治疗、绘画心理治疗、辩证行为、认知行为、活动式、人际交往、心理成长等多种团体心理治疗，可以更有针对性地解决儿童青少年的心理问题。此外，科室在医院的支持下，推进强迫症诊疗中心建设，增设强迫症门诊。真正做到了用前沿技术，为孩子点亮心灯。

“人才工作的基础在培养，难点也在培养。当前，医院各项业务发展都需要大量人才，对人才数量、质量、结构的需求是全方位、多层次的。”山东省戴庄医院医教部副主任王中刚介绍，医院以高层次人才为核心，组建了13支科研团队，通过“请名医、建名室、带名徒”等途径，加强与国内高水平医疗机构合作，搭建高水平科研平台，在科研教学方面开展全方位“育人”。同时鼓励并支持各临床医技科室与国内外一流精神卫生医疗机构开展学术交流，组建跨省、跨单位的合作团队，培养一批高水平学科带头人、科技领军人才和高水平创新团队。医院还坚持“请进来”与“走出去”相结合的培养模式，多次邀请国内一流知名专家来院开展辅导培训，择优选派临床医疗、护理、医技、综合管理人员外出学习提升，开拓视野、增强本领。鼓励在职人员攻读硕士以上学位，多举措提高医务人员学习主动性、学历层次、业务能力和综合素质，增强医院发展后劲。

